

ОТЗЫВ

**на диссертацию Привалова Сергея Александровича на тему: «Свобода
массовой информации в Российской Федерации и Федеративной
Республике Германия: сравнительное конституционно-правовое
исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.2. – Публично-правовые
(государственно-правовые) науки**

Актуальность диссертации Привалова Сергея Александровича на тему: «Свобода массовой информации в Российской Федерации и Федеративной Республике Германия: сравнительное конституционно-правовое исследование» определена объектом исследования, его важностью для общественной жизни в современных условиях. Особую актуальность исследование свободы массовой информации как конституционно-правовой категории приобретает в цифровую эпоху. Развитие информационных и цифровых технологий повышает требование к скорости, объему и качеству производимой и распространяемой информации, что обуславливает повышение значимости данной конституционной свободы.

Научная новизна диссертации Привалова С.А. обусловлена отсутствием в российской конституционно-правовой науки комплексного исследования по заданной тематике. Свобода массовой информации неоднократно становилась объектом научных изысканий, однако они были посвящены исследованию отдельных аспектов и подходов к пониманию правовой природы данной свободы. В свою очередь, в диссертационной работе Привалова С.А., проводится комплексное монографическое исследование нескольких подходов к пониманию сущности свободы массовой информации в науке и отрасли конституционного права Российской Федерации.

Существенный вклад в повышение новизны работы добавляет сравнительно-правовой характер исследования, что делает возможным

обогащение российской правовой науки за счет опыта иностранного государства, в частности Федеративной Республики Германия.

Структура работы носит логичный, завершенный характер. Диссертация состоит из введения, трех глав, объединяющих девять параграфов, заключения и списка использованных источников и литературы.

Отдельные результаты диссертационной работы Привалова С.А. были представлены в одиннадцати научных статьях, пять из которых опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, что подтверждает достоверность выводов проведенного исследования.

Как и любое научное исследование, имеющее творческий характер, характеризуемое высокой степенью научной новизны, оригинальностью суждений и выводов, работа Привалова Сергея Александровича содержит спорные положения, требующие дополнительного разъяснения и аргументации. Так, в положении четвертом, в рамках предложения по разработке и принятия Федерального закона «О социальных медиа в Российской Федерации», предлагается установить механизм противодействия распространению в социальных медиа противоправной информации. При этом, автор не поясняет, что должен представлять данный механизм.

Высказанное замечание носит дискуссионный характер, и ни в коей мере не влияют на положительное восприятие диссертационного исследования Привалова С.А.

Таким образом, диссертационное исследование Привалова С.А. представляет собой самостоятельное, оригинальное научное исследование, вносящее существенный вклад в развитие юридической науки. Примененный Приваловым С.А. широкий комплекс методов научного познания позволил выполнить все обозначенные задачи научного исследования, и тем самым достичь поставленные цели диссертационного исследования.

Диссертационная работа Привалова Сергея Александровича на тему: «Свобода массовой информации в Российской Федерации и

Федеративной Республике Германия: сравнительное конституционно-правовое исследование» соответствует специальности 5.1.2. – Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Полученные результаты могут быть использованы в практической деятельности, как в учебном, так и в нормотворческом процессах.

Таким образом, диссертационное исследование Привалова Сергея Александровича на тему: «Свобода массовой информации в Российской Федерации и Федеративной Республике Германия: сравнительное конституционно-правовое исследование», представленная на соискание степени кандидата юридических наук, соответствует требованиям, установленным п.п. 9-14 раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор – Привалов Сергей Александрович – присвоения ему искомой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. – Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Заведующая кафедрой «Государственно-правовые дисциплины»,
доктор юрид. наук, профессор

О.В. Романовская

Доктор юридических наук, профессор

Г.Б. Романовский

Подписи О.В. Романовской и Г.Б. Романовского заверяю
Ученый Секретарь Ученого Совета
Пензенского государственного университета

О.С. Дорофеева

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»
Адрес: Россия, 440026, г.Пенза, ул.Красная, 40
Тел.: (841-2) 66-60-01
Факс: (841-2) 66-63-32
e-mail: cnit@pnzgu.ru;
URL: http://www.pnzgu.ru

3.03.2022.

